

# 全力保障疫情防控期间群众就医需求

倪可心 本报记者 钟珊珊

一周以来,南昌市部分区域被划定为封控区、管控区、防范区。新型冠状病毒肺炎疫情防控期间,群众能否前往医院正常就医?医院采取了哪些针对性措施?3月19日,记者采访了位于南昌市的两家医院,实地体验我省医院全力保障疫情防控期间群众就医情况。

## 全力做好危重症患者救治工作

3月19日晚7时许,记者在南昌大学第一附属医院象湖院区妇产科六病区见到了刚生产不久的金莉(化名)。作为从南昌市新建区封控区转移过来的临产孕妇,十几个小时前,她还在担心因疫情影响,自己能否排到床位、顺利生产。事实证明,她的担心都是多余的。“整个过程都有专人陪护、闭环管理,医生还针对我的情况制定了一对一的分娩方案,真是太贴心了。”金莉感慨道。

金莉是19日凌晨1时左右才入院的。鉴于她来自封控区,又是临产孕妇,医院对其开通了就诊绿色通道。“在孕妇分娩过程中,突然出现了胎儿胎心异常、羊水三度污染的状况,胎儿随时有生命危险。”医生陈瑞告

诉记者,“由于情况紧急,我们没等核酸检测报告,立即对其行剖腹产,同时做好新生儿抢救工作。”

在各方的共同努力下,当天傍晚金莉顺利分娩一名女婴。因疫情影响,家人没能陪伴,但是她身边24小时都有医护人员陪护,小宝宝也有专人照顾,这让她感到很安心。

当天,记者蹲点南昌大学第一附属医院象湖院区急诊门口时看到,几乎每隔几十分钟就有救护车送来病人。在积极救治患者的同时,医院全力做好疫情防控工作,专门设置了黄码及封控区患者救治区域;对于危重症患者无需等待核酸检测结果,直接进入专科单间病房进行救治,全力保障患者生命安全。救治过程中,所有仪器、设备、人员规范科学管理,设备使用之后进行严格消杀处理。

“我们始终坚持以人民至上、生命至上,全力做好危重症患者救治工作,如卒中、胸痛患者,危重孕产妇及新生儿。无论他们来自哪里,我们都竭尽全力救治,不让一个人‘掉队’。”南昌大学第一附属医院党委书记谭友文说道。

## 全力保证肿瘤患者如期安全治疗

3月13日,73岁的患者陈庆(化名)因肺癌前往省肿瘤医院就诊。陈庆曾途经上海市,健康码呈黄色,他担心无法入院。没想到当天就顺利入住该院的缓冲病房。疫情期间,省肿瘤医院设置了三层独立的缓冲病房,将需要集中隔离和居家监测的患者进行分区管理,保证每个肿瘤病人都能及时得到诊治。

一手抓诊疗,一手抓防控。除了设立独立缓冲病房全程闭环管理之外,该院对其他无法立刻获得48小时内核酸检测阴性报告的危重症患者,也分类施策——来自低风险地区的,立刻开辟救治绿色通道进行抢救,同时做核酸检测,等待结果。来自中高风险地区的,立即转入急诊科抢救室或负压手术室进行手术,抢救后,核酸结果阴性的转入缓冲病房,阳性的则视情况转到定点医院。

“如果肿瘤治疗出现延迟,很可能使患者病情恶化,所以在做好防护、严防院感的前提下,我院全力保证肿瘤患者如期、安全治疗。”该院医务部主任黄晖对记者说。

## 江西出台新冠病毒抗原检测价格政策

最高不超15元/人次

本报讯(记者洪伟峰 实习生乔思瑜)3月19日,记者从省医疗保障局获悉,近日,国务院联防联控机制有关部门决定在核酸检测基础上,增加抗原检测作为补充,并组织制定了应用方案。为适应当前疫情防控需要、促进抗原检测公平可及,3月18日,省医疗保障局会同省卫生健康委员会印发了《关于临时新增新型冠状病毒抗原检测项目的通知》,对抗原检测价格政策予以明确。

《通知》规定,3月18日起,临时新增的抗原检测项目采取“耗材分离”的方式,由医疗机构按照“检测项目+检测试剂”收费。抗原检测项目价格不区分医疗机构等级,全省统一为5元/人次封顶。抗原检测试剂作为项目除外内容,执行“零差率”销售政策。医疗机构对抗原检测项目和抗原检测试剂的收费总和不得超过15元/人次。为减轻群众负担,《通知》还明确,单纯进行抗原检测的,医疗机构不得收取门诊诊查费(包括便民门诊和一般诊疗费);患者自测的,医疗机构不得收取抗原检测项目费用。

## 全力以赴保障医疗物资供应

本报讯(记者刘佳惠子)3月18日下午,医疗物资调度会在南昌召开。会议通报了当前医疗物资保障和相关工作开展情况,并就下一阶段N95医用防护口罩、医用防护服、医用外科口罩等重点应急医疗物资,以及核酸检测试剂、混采检测软管等检测设备的采购储备工作进行了研究部署。

会议要求,各单位要全力以赴保障医疗物资供应,坚决防止短缺,为从快打赢这场疫情“围剿清零”攻坚战提供坚实物资保障。各单位要加强协调配合,加快信息沟通,确保信息实时共享、工作协同联动;物资需求储备既要科学研判、合理规划,又要规范有序、精准调拨,切实满足疫情防控需求;医疗物资储备采购要从简从速、加快办理;医疗物资保障工作要多考虑医疗救治和防疫一线需求,全力抓好、努力确保医疗物资正常生产供应。

省工业和信息化厅、省卫生健康委员会、省财政厅,以及南华医药有限公司等有关部门和企业负责同志参加会议。

## 南昌市新增无症状感染者35例

本报南昌讯(记者钟珊珊)3月19日,南昌市召开新冠肺炎疫情防控工作第三场新闻发布会。记者从会上获悉,3月18日零时至24时,南昌市新增无症状感染者35例。目前全市累计报告相关感染者45例,其中确诊病例3例,无症状感染者42例。所有确诊病例和无症状感染者,均在定点医院进行治疗或集中隔离医学观察,目前情况稳定。

据了解,为快速有效处置本次突发疫情,最大限度保护人民生命安全和身体健康,尽快达到社会面动态清零目标,南昌市于3月17日统筹省市县(区)三级资源,启动了全市较大范围区域核酸检测工作。此次检测共设置采样点2326个,采样台5798个,共有采样人员8840人。全市累计核酸采样4121615人次,已报告阳性感染者21例,其他情况正在进一步复核中。3月19日10时起,该市启动第二轮较大范围区域核酸检测,力求尽快筛查出潜在传染源。



3月19日,南昌市红谷滩区侨联党员志愿服务队,在昌北小学协助社区工作人员为群众做核酸检测采样,现场秩序井然。 本报记者 林 雍 摄

## 抗疫进行时



## 开足马力

3月19日,江西青山湖高新技术产业园区一家防疫物资生产企业,员工在加紧生产医用口罩。该园区在落实疫情防控措施的前提下,引导相关企业购进原料并调整计划,开足马力生产口罩、防护服等防疫物资,为疫情防控提供有力物资保障。 本报记者 徐 铮 摄

## 全省生活必需品销售价格总体平稳

本报讯(记者刘佳惠子)记者3月17日从省商务厅获悉,据监测,最近一周粮食、食用油和食糖等3类价格略有上涨,蛋类、食盐、水果和饮用水等4类价格保持稳定,肉类、禽类、蔬菜、水产品 and 奶制品等5类价格下跌。全省生活必需品销售价格总体平稳。

近期,我省多地出现省外输入疫情和关联病例。省商务厅第一时间启动有疫情地区的生活必需品日报制度,即时监测每日报送粮油肉菜蛋等生活必需品供应、价格情况,调度重点保供企业粮油肉菜蛋等生活必需品供应量、库存量和货源等情况,全力保障粮油肉菜蛋等生活必需品市场平稳有序运行。

同时,督促重点保供企业在做好疫情防控的基础上,保持正常营业,加大生活必需品调运。全省166家商超样本企业大米库存量1889.102吨,环比上涨2.8%;面粉库存量285.206吨,环比上涨1.6%;猪肉库存量55.048吨,环比上涨4.9%,政府储备冻猪肉526.39吨;蔬菜类库存量315.601吨,环比上涨8.1%。

下一步,省商务厅将强化监测调度,会同市县商务部门开展专项督查,督促批发市场、菜市场、超市卖场、生鲜电商企业等认真落实落细各项疫情防控措施,保障好生活必需品供应,保持价格平稳。

## 爱的回馈 温暖一座城

本报记者 钟珊珊

近日,许多南昌市民的朋友圈都被这样一幕刷屏了:在新建区人民医院,一名医护人员身着雨衣,仰躺在座椅上睡着了——他就是新建区人民医院骨二科副主任谭兆惠。3月16日下午,新建区长堎镇、石岗镇开展预防性区域核酸检测,谭兆惠带领几名同事,来到长堎镇长堎村邹家村小组为村民进行核酸检测。经过连续9个小时的工作,完成了1000多名村民的核酸采样。当他返回医院时,已是第二天凌晨。在等待做核酸检测期间,他因为过度疲惫,靠在座椅上就睡着了。

短暂的休息后,谭兆惠又一头扎进了工作中。他说:“作为一名党员,在疫情防控的关键时刻,就应该奋战一线、冲锋在前,这样才对得起胸前这枚党徽。”

自3月17日17时起,南昌市启动中心城区区域核酸检测工作之后,医护人员、民警、社区工作者、志

者……一个个在深夜坚守的身影,让无数市民既感动又心疼。

3月17日深夜,在南昌市红谷滩区凤凰洲管理处凤西社区核酸检测点,一个匿名的爱心人士为工作人员送来了干粮。接过几大袋沉甸甸的面包,社区书记熊伟不禁心头一热,鼻子一酸。她说:“深夜加班是我们职责所在,没想到居民这么理解和支持我们的工作。辖区内几所学校的老师还主动前来支援我们,这让我感到所有的付出都是值得的。”

抗疫路上,总有一些温暖不期而遇。新建区出现疫情后,长堎镇辖区内宾馆对滞留人员免费开放,费用全部由政府承担;红谷滩区卫东街道丽景社区核酸检测点,邻近的餐饮店为医护人员、志愿者们送上了暖心夜宵……爱的回馈,必将驱散阴霾,让城市更加温暖。

## “00后”志愿者的战“疫”担当

本报南昌讯(记者蔡颖辉)“请您出示健康码,测体温,然后到这边登记。”“请各位居民佩戴口罩,严格遵守防控秩序,保持1米以上间距,避免聚集和相互交谈……”

南昌市发生疫情后,很多“00后”第一时间冲锋在前,奔赴在核酸检测、物资保障等疫情防控一线,用实际行动展现了青春担当。

3月17日,南昌市开展第一轮核酸检测,因学校疫情防控放假在家的22岁大四学生涂昕晨,第一时间到西湖区朝阳街道隆泰苑社区申请成为一名防疫志愿者。17日当晚,涂昕晨穿上防护服,在隆泰苑社区

核酸检测点引导市民做核酸检测。“我的母亲就是一名社区干部,疫情期间她一直在社区一线抗疫,我感到很自豪。这种时候我不应该待在家里,而是应该为防疫尽一份力量。”涂昕晨表示。每天工作结束后,涂昕晨脸上被口罩勒出的深印清晰可见。她说:“能在抗疫一线挥洒汗水,我觉得自己长大了。”

随着防疫工作的深入,需要更多志愿者加入到防疫大军中。3月18日,西湖区红十字会和共青团西湖区共同发出疫情防控志愿者招募公告,面向社会招募疫情防控志愿者。短短一天时间,就招来了220名志愿者,其中22人为“00后”。

## 樟树市国字山战国墓葬入选2021年中国六大考古新发现

本报讯(记者钟秋兰)3月18日上午,中国社会科学院在北京公布2021年中国考古新发现,6个田野考古发掘项目正式揭晓,樟树市国字山战国墓葬入选。

樟树市国字山墓葬是迄今江西地区考古发现规模最大的东周时期墓葬,虽经早期盗扰,仍出有2600余件套器物。其中,出土等保存很好,笋尾高耸,总长度达2.3米,是迄今为止出土最长的笋;墓内还出有一件青铜鸂鶒的跽坐人形徽及两件佐证墓主身份的“越王”铭铜戈(戟)。

在当天举行的中国社会科学院考古学论坛上,浙江大学艺术与考古学院教授曹锦炎就樟树市国字山战国墓葬入选作点评。他说,江西地区在先秦时期的历史,文献上记载并不清楚,需要从考古学去了解和构建。国字山墓葬规模巨大,葬具规格高,呈现出多种文化因素交流的特征,是目前江西发掘的最大的先秦墓葬。对于探讨江西西周时期的历史,特别是江西地域文明华夏化的进程具有重大的意义。可以说,这次发现填补了江西先秦历史时期的一个历史序列的空白和考古学文化上的一个空白。项目报告人从国字山墓葬结构,结合出土2600余件文物反映的文化面貌,特别是两件带铭文的铜戈(戟)内容分析,这座墓葬主人为战国中期越国王室贵族的结论是可信的;“墓葬与筑卫城(遗址)的性质当有着密切的关联”的判断意见很到位。这是以聚落考古的理念和方法作出的很好实践。

## 我省新增1家国家新型工业化产业示范基地

本报讯(记者刘佳惠子)近日,工业和信息化部公布第十批国家新型工业化产业示范基地名单,我省组织申报的上饶高铁经济试验区大数据省级产业基地成功晋级,全省国家新型工业化产业示范基地总数达到18家,列全国第9位,中部地区第2位。

国家新型工业化产业示范基地的发展壮大将进一步带动全省产业集聚发展、提质增效,推进工业转型升级,实现高质量跨越式发展。

## 经济新视线·聚焦双“一号工程”

营商环境是企业生存发展的土壤,已日益成为影响一个地方发展的根本性因素。江西兆驰半导体有限公司总裁金从龙接受采访时表示,在多年的政企合作中,兆驰真切感受到江西各级政府对企业的重视和支持,也享受到了省市区各项政策带来的便利。

近年来,我省纵深推进“2+6+N”产业高质量跨越式发展行动,大力实施产业链长制,以京九带为主轴,着力将电子信息产业打造为具有国际影响力的万亿元级支柱产业。“良好的产业基础是吸引我们落户的关键所在。”金从龙说,南昌高新区作为全国为数不多的集MOCVD、衬底、芯片、封装、测试、应用为一体的LED全产业链工业园区,为公司最大限度降低生产成本,激发了企业活力,释放了生产产能。

2月16日,兆驰LED显示终端项目及设备采购签约仪式在南昌举行,这标志着南昌LED显示产业从此迎来“由芯到屏”的又一跨越。该项目投资30亿元,计划建设1000条RGB小间距LED显示模组(COB)封装生产线,预计在2022年二季度后陆续投产,项目达产后预计年新增营业收入40亿元。金从龙表示,结合新型LED显示技术全面落地的巨大产业前景,以及不断优化提升的营商环境,极大地提升了兆驰在南昌高新区布局LED新型显示技术从芯片到新型封装、模组及成品全产业链布局的产业决心。

为企业安心投资、舒心经营、顺心成长,我省大力打造营商环境品牌,不断提升服务效能,深化为企服务。南昌高新区坚持全生命周期服务理念,创造性地建立了一企一策、一企一方案、一企一专班的“三个一”工作机制,践行“服务创业、服务创新、服务创强”的工作思路,为企业定制精准的扶持政策和优质服务,进一步激发企业创造力,释放企业活力。“下一步,兆驰半导体将坚定信心,搭乘双‘一号工程’的东风,在优势领域发展壮大,力争产值突破100亿元,为南昌经济高质量发展贡献力量。”说到未来发展,金从龙信心满满。



3月16日,余干县大溪乡神岭水库,150兆瓦“渔光互补”集中式光伏电站项目施工现场一派繁忙景象。近年来,余干县聚焦绿色低碳转型发展,实施“生态+电力”助力碳达峰碳中和目标实现,带动地方经济实现绿色发展。 通讯员 韩海建 摄

营商环境优 企业活力足  
——访江西兆驰半导体有限公司总裁金从龙  
陈晖